



## 奥运景观 现身天安门广场

9月17日,天安门广场国庆摆花造型“帕特农神庙”主体搭建完毕。该造型是奥运主题摆花的一部分。  
新华社记者 李紫恒 摄

## 市民叫好

# 公共图书“百姓开单政府埋单”

本报讯(记者 邓少华)9月16日,新区韩玉先生借到了自己渴望已久的图书——《巴菲特与索罗斯的投资习惯》。这本书是市图书馆2007年“百姓开单,政府埋单”活动首批购进的新书之一。在接受记者采访时,很多到图书馆借书的市民纷纷为“百姓开单,政府埋单”的活动叫好!

当天下午,记者在市文化中心一楼大厅看到,大厅北侧的广告牌上挂着6本新书目录、一本新书选购登记册、一张已入库的新书目录。一位姓张的市民说,今年5月,他到图书馆借一本社科类的书,当时图书馆没有,于是就在图书馆新书选购登记册上登记了书名,并按要求留下了自己的联系电话,当时他并没有在意。过了一段时间,图书馆的工作人员打电话通知他说,他需要的书已经购进,希望他有时间到图书馆借阅。他很感动。

据市图书馆负责此项活动的苏英杰主任说,“百姓开单,政府埋单”的活动是从两年前开始的,当时图书馆发放了调查问卷,并按调查问卷结果购

进了新书,当年购进的价值20余万元的新书中,“百姓开单”的图书占到20%。为了方便市民,今年图书馆在市文化中心一楼大厅内准备了6本新书目录供市民查阅,市民需要的新书可以随时进行登记。记者从图书馆采编部了解到,今年“百姓开单”的图书已达千余本,首批图书已经购进,并全部

充入库中对外借阅。



### 今日看点

操作间不足  
8平方米  
**小餐馆  
要被取缔**

▲2版/鹤壁新闻

**黄金档  
艾美奖  
颁发**

▲3版/艺讯快递

50部  
**优秀国产  
影片  
近期上映**

《云水谣》等再次进院线

▲3版/艺讯快递

**征婚风波**

▲6版/电视文摘

**史上可曾  
有西施**

▲7版/电视文摘

**反特剧七  
宗“最”**

▲9版/热剧直击



## 阳光体育运动

市桃源小学组织全体学生坚持每天进行阳光体育运动一小时。学生们在韵律操、篮球、排球、游戏等丰富多彩的活动中找到了快乐,身心得到了锻炼。

记者 车国胜 摄

**第一人民医院眼科(新区)**

引进美国新一代准分子激光治疗仪  
治疗近视、散光,超声乳化治疗白内障

电话:3331338 3331330

# 这般“长高”不是本事

李 鹏

两栋建成的住宅楼被勒令拆除,3名房产人员还被牵扯进去,落下了玩忽职守的罪名。这是8月30日本报对山城区鹿楼乡西鹿楼村违法建筑最新情况的追踪报道。

早在今年2月1日,本报就以《无证楼房一天“长”高》为题对这起违法建筑事件进行过披露:“规划部门已经向这栋楼的建设单位下达了停工通知书,但是施工却没有停下来。”后来经过相关人员进行进一步“运作”,无证楼房不仅“长大成人”,而且还堂而皇之取得了“合法的产权证”。

不仅置规划部门的依法监管于不顾,更是把媒体善意的监督当作耳旁风,无证楼房的闹剧虽然已经平息,但其深刻的教训仍有必要记取。

“防火防盗防记者”在少数行业和单位似乎很有市场。而一旦媒体监督“既成事实”,被监督方大凡有两种最常见的消极态度:一曰百般狡辩,“鼻子一把泪一把”,“你不叫我好过,我也叫你不得安生”;一曰置若罔闻,“打死我也不说,省得越描越丑”。实际上,对正确的舆论监督一味地害怕或者以各种方式回避,都不是聪明的

办法,都是对监督工作认识不足的表现。

人民日报副总编辑梁衡最近在论及记者责任问题时称,社会每个成员都要有责任,为履行责任就要有监督。我们有各种机构、制度、纪律(如人大机关、纪委等)来行使监督,这是硬监督;还要有传媒的舆论监督,这是软监督。硬、软两手都要用,监督才有效。因此说,新闻媒体站在全局的立场上,运用新闻手段、新闻规律来维护国家和人民的利益,履行监督责任,说到底都是代行人民权力。

某个单位也好,某一领域也好,工作上出现这样那样的失误往往在所难免。但出现失误不是诚恳接受批评,积极加以改进,而是千方百计遮掩问题、敷衍监督,甚至不加理睬,我行我素,这决不是什么能耐,而是一种铤而走险的选择。应该认识到,听任游离于监督之外的行为泛滥,必然会给我们的事业、个人的成长带来惨重损失,无证楼房“长高”就是一个典型的例子。

淇滨夜话